

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Краснофимск	Нижний Тагил	Серов
+14 +23 Ю, 4 м/с	+13 +24 Ю, 4 м/с	+14 +23 С-З, 3 м/с	+16 +24 Ю, 4 м/с	+16 +23 Ю, 3 м/с	+10 +18 Ю-В, 1 м/с

# Мэры отчитались перед «ОГ» за поручения Дениса Паслера

Настасья БОЖЕНКО

23 августа в Белоярском Денис Паслер провёл совещание по подготовке муниципальных бюджетов к отопительному сезону (см. «ОГ» за 25 августа). Председатель правительства дал ряд поручений по нескольким территориям. Контроль за их исполнением возложили на областное министерство энергетики и ЖКХ. Спустя неделю «ОГ» рассказывает, как городские округа справились с поручениями свердловского премьера.

Под особым контролем областного правительства находится Дегтярск — город строит новую котельную на областные деньги («ОГ» за 25 августа 2016 года). Подрядчики должны выйти на пусконаладку к 15 сентября. Денис Паслер потребовал предоставить чёткий план-график сдачи объекта.

От нас требовались к 30 августа только документы, план-график мы сдали. Только что объехал все строящиеся объекты — работа идёт, сроки укладываемся, так что никаких сомнений по началу отопительного сезона нет, — рассказал глава ГО Дегтярск Игорь Бухарин.

К Лесному и Екатеринбургскому были серьёзные вопросы по коммунальным объектам, находящимся в ведении министерства обороны и мешающим нормально вести хозяйство. Мэры обратились к Паслеру с просьбой на уровне министров организовать совещание. По словам главы ЗАТО Лесной Виктора Гришина, предварительно встреча планируется в начале следующей недели. В Лесном также есть

и более насущные проблемы: градообразующее предприятие де-юре уже не руководит сетями, де-факто всё ещё не передало их новым хозяевам.

Новый владелец — ПАО «Т Плюс» — зайти на территорию может, лишь утвердив тариф в РЭК. Процесс долгий, но мы-то кровь из носу должны 15 сентября начать топить. Начали топить РЭК, и в случае чего будем заходить в сезон своими силами, — рассказал Виктор Гришин.

Особая ситуация в посёлке Белоярском. Областной премьер рекомендовал главе городского округа направить в прокуратуру графики запуска новой газовой котельной и план подготовки к отопительному сезону домов, которые находятся в плачевном состоянии, но ещё не признаны аварийными. Впрочем, глава Павел Юдин сразу заверил председателя правительства, что новый сезон начнётся без сбоев, а все графики уже готовы. Тем не менее вчера мэру везло — не брал трубку, на момент подготовки материала ответственный за ЖКХ сотрудник прокуратуры оказался недоступен.

Кстати, более половины свердловских муниципалитетов готовы к отопительному сезону на 90 с лишним процентов. До 80 процентов недотягивают всего 12 территорий: Дружининское городское поселение, Красноуральск, Кушвинский, Асбестовский и Верхотурский городские округа, Богданович, Среднеуральск, Краснофимский район, Атиг, Махнёвское МО, Полевской. Самую нижнюю строчку рейтинга с показателем 60,5 процента занимает посёлок Уральский.



Регион обрёл нового Почётного гражданина — звание присвоено академику РАН Геннадию Петровичу Швейкину



Почётной грамотой Президента РФ награждена ректор Уральского государственного аграрного университета Ирина Донник. Благодаря её научным разработкам Свердловская область единственная в России ликвидировала лейкоз у сельскохозяйственных животных

# По праву «заслуженные», по заслугам — «народные»

Глава региона вручил госнаграды и знаки отличия уважаемым уральцам

Николай КОРОЛЁВ

Среди приглашённых 30 августа в Дом Севастьянова — рабочие Первоуральского котельного завода и Качканарского горнообогатительного комбината, которых Президент России Владимир Путин отметил медалями Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Также указы президента присвоены высокие звания «Заслуженный металлург Российской Федерации» и «Заслуженный работник транспорта РФ».

Вашим трудом, вашим интеллектом, богатым опытом и знаниями, искренней заинтересованностью в успехе приращает слава Урала и всей страны. Каждый из вас достиг высот в своём деле — будь то работа на производстве, научная и управлен-

ческая деятельность, подготовка спортсменов высокого класса, создание художественных шедевров, — заявил в приветственном слове Евгений Куйвашев. Звание Почётный гражданин Свердловской области присвоено академику РАН Геннадию Швейкину, которому на днях исполнилось 90 лет. Чтобы подчеркнуть уважение к заслугам Геннадия Петровича, глава региона для вручения ему символов отличия даже спустился со сцены в зал.

Но, наверное, самым узнаваемым из всех награждённых в этот день стал **Виталий Волович**. Ему присвоено звание «Народный художник Российской Федерации». Мы побеседовали с ним до начала церемонии.

Помимо радости, я испытываю смущение, потому что хотя и приятно признание моих, в масштабах страны, скром-

ных заслуг, но мне уже много лет и не знаю, смогу ли я сделать ещё что-нибудь значимое, чтобы оправдать присвоение высокого звания, — сказал он.

Мастер скромничает: «Виталий Волович — личность легендарная, овеянная славой, мифами, поклонением. Можно смело сказать — пока в Екатеринбурге живёт Волович, у города есть будущее», — писал про него коллега, тоже художник с мировым именем, **Миша Бруслевский**. Во многом благодаря Воловичу в областном центре был создан музей **Эрнста Неизвестного**.

Область имела честь ещё при жизни Эрнста Иосифовича получить в дар его работы. Сегодня музей Эрнста Неизвестного в Екатеринбурге — одно из интереснейших культурных учреждений, которым мы можем гордиться, — подчеркнул Евгений Куйвашев.

Если бы я был молодым человеком, я бы сказал, что вся моя дальнейшая жизнь будет направлена на то, чтобы оправдать это высокое звание. Но, увы, мне уже 88 лет, и если бы я сделал такое заявление — это прозвучало бы легкомысленно. Но всё же я каждый день прихожу в мастерскую, мой рабочий день — это 9 или 10 часов. Таким он был вчера, позавчера, 10, 20, 50 лет назад, таким остался и сегодня, через 70 лет творческой деятельности. И я надеюсь, что всё-таки успею ещё что-то сделать, чтобы присвоенное высокое звание оправдало, — с присущим ему чувством юмора сказал **Виталий Волович** ответные слова благодарности, получая из рук губернатора бархатную коробочку, в которой лежали знак и удостоверение.



Участие во встрече с губернатором приняли более 60 свердловских предпринимателей, делегированных крупнейшими бизнес-объединениями области

# Предприниматели попросили губернатора наладить в селе Интернет

Александр ПОНОМАРЁВ

Вчера губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев провёл встречу с руководителями малого и среднего бизнеса.

В конференц-зале Уральской торгово-промышленной палаты, который едва вместил всех представителей бизнес-сообщества, Евгений Куйвашев появился в компании первого заместителя председателя правительства — министра инвестиций и развития Свердловской области **Алексея Орлова** и уполномоченного по защите прав предпринимателей региона **Елены Артюх**. Тем временем в зале уже находился региональный министр экономики **Дмитрий Носенко**. Несколько раз за время беседы губернатор обращался к министрам, чтобы они взяли ту или иную ситуацию на контроль. «Не буду загружать присутствующих вступительным словом», — глава региона предложил сразу перейти к вопросам.

Предприниматели вновь подняли тему о внедрении ЕПАС на селе. Дело в том, что система контроля за объёмом оборота алкогольной продукции не может работать без подключения к Интернету, который в неко-

торых муниципалитетах не стабилен.

В малых населённых пунктах действительно есть проблемы со связью: сотовый операторам там просто невыгодно с точки зрения рынка устанавливать свои вышки и соты. Стабильной связью у нас охвачены 63 процента поселений. Для того чтобы вы могли в полной мере исполнять закон, нужен стабильный Интернет. Рассмотрим эту проблему на примере, и будет принято соответствующее решение, — пообещал Евгений Куйвашев.

Обсуждая непростые взаимоотношения бизнеса с муниципальными органами власти, один из участников встречи пожаловался, что нередко чиновники отказываются заключать с предпринимателями долгосрочные договоры аренды по муниципальному имуществу, ограничиваясь годовым сроком.

Если дают всего на год, то власть должна разъяснить вам, что она собирается делать с этим помещением, территории спустя это время. Вообще неопределённые условия ведения бизнеса в муниципалитетах — это всегда отсутствие чёткой муниципальной стратегии и понятных правил игры. Вы через свои уполномоченные органы должны требо-

вать от муниципальной власти определить условия ведения бизнеса, — ответил губернатор и попросил поднять руки тех, кто считает, что бизнес недоуважен власти (вместо поднятия рук в зале раздались смех). — Можно подумать, что чиновники к вам безразличны. Но это не так. Я лично заставляю своих коллег смотреть в сторону малого и среднего бизнеса.

Также предприниматели затронули тему необоснованной кадастровой стоимости земли. На это Евгений Куйвашев ответил, что сегодня идёт создание института кадастровых оценщиков и к 2019 году будут отработаны правила и критерии оценки. А что касается регионально уровня, то проверка кадастровой стоимости у нас занимается МУГИСО, куда и должны обращаться предприниматели.

В завершение встречи Евгений Куйвашев пообещал вынести на октябрьское заседание президиума регионального правительства вопрос о «непрозрачности» сферы пассажирских автоперевозок. Как разъяснил губернатору один из представителей этой отрасли, проблема в том, что муниципальные перевозчики в связи с изменением законодательства не по своей вине не могут собрать необходимый пакет документов, за что получают штрафы.

# Людмила Бабушкина села за руль комбайна

Елизавета МУРАШОВА

На большой сельскохозяйственной выставке, которая прошла в Пышминском ГО в рамках празднования Дня поля, аграриям продемонстрировали современную сельскохозяйственную спецтехнику, которая оснащена системой видеоконтроля, GPS и даже кондиционером. На выставке желающие могли опробовать её в действии.

Одной из первых за руль зерноуборочного комбайна «Acros-550» села председатель Законодательного собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина**, чем удивила присутствовавших на выставке работников сельскохозяйственных предприятий. Огромной машиной спикер Заксобранья управляла под руководством опытного оператора.

Машина поворачивается небольшим усилием и идёт чётко. Можно было, конечно, и скорость прибавить, но так как я за рулём комбайна первый раз — на всякий случай не стала этого делать, — отмечает Людмила Бабушкина.

День поля собрал более ста аграриев со всего Урала — руководители сельхозпредприятий могли не только пригладеть для себя подходящую технику, но и договориться о будущей сделке. На выставке, в частности, была представлена спецтехника предприятий «Урал-Агромаши» и «Ростсельмаш».

Как отметили в министерстве АПК и продовольствия Свердловской области, в регионе существуют специальные программы для поддержки операторов, благодаря которым приобретать спецтехнику свердловские аграрии могут с хорошей скидкой. В 2015 году из регионального бюджета на приобретение новой техники сельхозпроизводителям было выделено порядка 350 миллионов рублей, ещё 200 миллионов на эти цели было выделено из фонда поддержки малого предпринимательства. По плану областного правительства, в 2016 году на покупку новой техники свердловские аграрии



НАДЕЖДА КАРГАПОЛЬЦЕВА

На выставке председатель Заксобранья Людмила Бабушкина попробовала себя в роли оператора комбайна



АДМИНИСТРАЦИЯ ПЫШМИНСКОГО ГО

На выставке представили более 30 единиц современной зерноуборочной техники, а также технику на обработке зерна и заготовке сена

## МНЕНИЕ

Надежда КАРГАПОЛЬЦЕВА, председатель СПК «Калининский»:

Людмила Валентиновна была у нас в хозяйстве не раз и наши проблемы знает. В хозяйстве работает много молодых семей, у которых есть маленькие дети, а детского сада нет даже в центральной усадьбе — деревне Холкиной. Людмила Валентиновна пообещала посодействовать в строительстве детского сада. Сейчас в деревне Холкиной, где находится центральная усадьба СПК «Калининский», идёт разбор Дома культуры, видимо, местную власть мало интересуют проблемы досуга населения. В своё время такая же судьба ждала Печёркинский ДК, но благодаря Людмиле Валентиновне ДК в Печёркино удалось отстоять и отремонтировать. В беседе с Людмилой Валентиновной пришла к общему мнению, что можно построить недорогой модульный Дом культуры. В связи с тем, что мы увеличиваем поголовье скота, у нас встаёт вопрос о расширении посевных площадей. Но неурожайные земли, находящиеся на границе соседнего колхоза, почему-то передают предпринимателям другой области, не имея на это документов. Этот вопрос обсудили с Людмилой Валентиновной, и она пообещала решить его положительно, что будет большой помощью для хозяйства.

получат из областной казны более 310 миллионов рублей.

Из бюджета компенсируются от 20 до 40 процентов затрат на новые машины. В этом году также было принято решение финансировать первоначальный взнос приобретения машин в лизинг. Также с этого года был расширен список тех-

ники, которая компенсируется из бюджета. Например, плотилки зерна, эти машины актуальны в дождливое лето, можно плотить сырое зерно и складывать в траншеи без сушилки, — отметил ранее министр АПК и продовольствия области **Михаил Копытов**.

# В расписании Кольцово появились четыре рейса на Север

Авиакомпания «Оренбуржье» открывает четыре новых рейса из Кольцово в Ханты-Мансийск, Советский, Тюмень и Ижевск, сообщила в пресс-службе аэропорта.

Рейсы будут выполняться до конца зимней навигации на самолётах L-410. В столицу ХМАО и обратно можно будет летать с 5 сентября по понедельникам. В Советский будут выполняться два рейса в неделю начиная с 1 сентября, по вторникам и четвергам. В Тюмень запланированы 3 рейса авиакомпании «Оренбуржье» в неделю — по средам, пятницам и воскресеньям. В Ижевск будут выполняться три рейса в неделю — по понедельникам, средам и пятницам.

Отметим, что по сравнению с прошлым годом пассажиропоток из Кольцово в регионы России (исключая Москву, Санкт-Петербург, Симферополь и аэропорты Краснодарского края) вырос почти на 40%. В летку самых популярных городов входят Новосибирск, Благовещенск, Сургут, Самара и Красноярск.

Мария ИВАНОВСКАЯ

# За полугодие доходы областного бюджета превысили расходы на 448,9 млн ₽

По итогам первого полугодия 2016 года областной бюджет исполнен с профицитом: доходы больше расходов на 448,9 миллиона рублей. Об этом вчера сообщила на заседании правительства региона вице-премьер Свердловской области — министр финансов **Галина Кулаченко**.

По её словам, доходы составили 93,8 миллиарда рублей, а расходы 93,4 миллиарда. Это выгодно отличает 2016 год от 2015-го. Тогда региональная казна завершила первое полугодие с дефицитом в 1,7 миллиарда рублей.

Ключевые вещи, которые необходимо отметить по итогам первого полугодия, на 8,4 миллиарда рублей мы снизили государственный долг. Он составляет всего 51,3 процента от предельного объёма. Это хорошая динамика. Второе: бюджет профицитный. Это правильная тенденция. Мы должны её сохранить, — прокомментировал областной премьер **Денис Паслер**.

Благополучную ситуацию с региональной казной Галина Кулаченко объяснила тем, что доходы областного бюджета за январь-июнь на 4,9 процента превышают аналогичный показатель 2015 года. В частности, поступления по налогу на прибыль организаций достигли 30,3 миллиарда рублей, что на два миллиарда больше прошлогоднего уровня. Ещё на миллиард рублей увеличилось отчисление по налогу на доходы физических лиц. Они равны 26,5 миллиарда рублей. На два миллиарда рублей стали больше поступления по налогу на имущество организаций. Они составили 11,9 миллиарда.

Что касается расходов, то 75,5 процента от них (70,5 миллиарда рублей) направлено на социальные нужды. Например, более 27 миллиардов рублей ушло на финансирование системы образования, 22,6 миллиарда — на учреждения социальной сферы, свыше 18 миллиардов — на здравоохранение.

Татьяна БУРДАКОВА

## Роскомнадзор информирует!

Государственные и муниципальные органы, юридические и физические лица, самостоятельно или совместно с другими лицами организующие и (или) осуществляющие обработку персональных данных, обязаны направить в Управление Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу уведомление об обработке персональных данных.

Форма и образец заполнения уведомления размещены на сайте Управления <http://66.rkn.gov.ru> в разделе «Персональные данные». По вопросам, связанным с представлением уведомлений, можно обращаться к специалистам по телефону (343) 359-01-37 (39).

Лица, виновные в нарушении требований Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», несут предусмотренную законодательством Российской Федерации ответственность.